



ДЕЙСТВИЕ

ЗА ПРАВА И ИНТЕРЕСЫ ЛЮДЕЙ ТРУДА

№ 47 (1232) 21 декабря 2017 года

12+



С Днем энергетика!

Дорогие коллеги и друзья!

22 декабря вы по давней традиции отмечаете свой профессиональный праздник – **День энергетика!**

Томские энергетики реализуют энергоэффективные проекты, используют в работе современные технологии.

В суровых условиях сибирской зимы вы несете томичам энергию содействия. Сегодня в коллективах трудятся высококвалифицированные специалисты, настоящие профессионалы, на плечах которых лежит огромная ответственность.

Благодарим за труд, за то, что вы в экстремальных условиях обеспечиваете бесперебойную работу энергетического комплекса Томской области! Успешно рабо-

таете во имя и на благо жителей нашего региона!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником! Желаем новых трудовых достижений, безопасной и эффективной работы, крепкого здоровья, удачи, благополучия вам и вашим семьям!

ПЕТР БРЕКОТНИН,

председатель Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Томской области»;

Людмила ТЕРКИНА,

председатель Томской областной организации «Всероссийского Электропрофсоюза»

IV заседание Совета ФПО ТО

Сегодня состоится IV заседание Совета Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Томской области».

Главный вопрос повестки дня – «О ходе выполнения Плана практических действий по реализации решений VIII Конференции ФПО ТО на период до 2021 года». С докладом выступит председатель Союза организаций профсоюзов ФПО ТО П.З. Брекотнин.

Специалистами ФПО ТО подготовлено к заседанию Совета немало интересной информации по выполнению Плана практических действий, обобщен лучший опыт.

ЗА ИНИЦИАТИВУ И АКТИВНОСТЬ

Молодежную комиссию в профсоюзной организации управления ветеринарии Томской области возглавляет Дмитрий Новиков.



Она отличилась в областном смотре-конкурсе «Лучшая молодежная комиссия первичной профсоюзной организации» за 2017 год, заняв призовое место в группе первичных профсоюзных организаций до 100 членов профсоюзов. 5 декабря на Дне председателя лидер профсоюзной области П.З. Брекотнин за инициативную работу комиссии вручил Дмитрию Новикову Почетный диплом ФПО ТО.

Пресс-служба ФПО ТО

Профсоюзный курьер

Нефтяники - за безопасный труд

На заседании совета Межрегиональной профсоюзной организации ПАО «НК «Роснефть» была рассмотрена инициатива ООО «РН-Ванкор» о включении в конкурс профессионального мастерства «Лучший по профессии» номинации «Безопасный труд». Организационный комитет конкурса инициативу поддержал.

Номинация «Безопасный труд» призвана подчеркнуть важность вопросов охраны труда в повседневной работе и направлена на формирование у нефтяников культуры безопасного производства.

С 2018 года номинация «Безопасный труд» будет включена в состав конкурса и будет проводиться как на зональных, так и на финальном его этапе. Это решение было закреплено на заседании совета МПО ПАО «НК «Роснефть».

Создавай профсоюз!

Отделом организационно - массовой работы Союза организаций профсоюзов ФПО ТО подготовлена и издана брошюра «Методика вовлечения работников в профсоюз и создания профсоюзных организаций».

Это издание – руководство к действию профсоюзным организаторам. В брошюре пошагово представлена работа по созданию в трудовых коллективах профсоюзных организаций. Даются ответы на вопросы: зачем нужен профсоюз, каковы его функции? Одна из главных – контроль за соблюдением работодателем трудового законодательства и улучшением условий труда. Наемным работникам нужна организация, которая им будет помогать, в том числе отстаивать интересы в суде. Эти и другие полезные рекомендации найдут в брошюре инициативные и неравнодушные работники, которые не боятся объединиться в профсоюз и хотят изменить свою жизнь. В ней также представлены важные советы председателям профсоюзных организаций.

Координаторам профсоюзных организаций

Отдел социально-трудовых отношений ФПО ТО обобщил опыт и издал Информационный бюллетень за 2016 год по итогам реализации вопросов социального партнерства в районах (городах) Томской области.

Этот бюллетень полезен не только координаторам профсоюзных организаций муниципальных образований, но и другим сторонам социального партнерства – руководителям органов власти в районах и объединений работодателей. Каждая сторона найдет в нем обобщенную информацию о коллективных договорах в муниципальных образованиях, результатах работы координационных советов профсоюзов, предложения в план первоочередных мероприятий территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений на 2018 год, рекомендации профсоюзным организациям по развитию системы социального партнерства в муниципальных образованиях Томской области.

Павел МУСОРИН



Областной организации Профсоюза строителей - 60!

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Поздравляю вас с 60-летием создания Томской областной организации Профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов!

Сегодня, 21 декабря, – день рождения вашей организации. За эти годы на счету томского профсоюза строителей немало добрых дел. Вы внесли и вносите неоценимый вклад в развитие строительной отрасли, настойчиво добиваетесь достойной зарплаты работников. Среди строителей – самые известные люди, которыми гордятся не только область, но и вся страна.

Обком профсоюза добивается сохранения добрых традиций в коллективах отрасли, стремится, чтобы крепили и росли профсоюзные организации, их ряды.

Желаю всему профсоюзному активу отрасли здоровья, новых добрых дел в отстаивании интересов строителей, еще громче заявлять о правах на стабильный труд, достойную зарплату, благополучия и процветания!

ПЕТР БРЕКОТНИН,

председатель Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Томской области».

Дата

ДАТЬ ТРУДУ И ТРАДИЦИЯМ

20 декабря 2007 года Совет ФПО ТО учредил нагрудный знак «За заслуги перед профсоюзным движением Томской области» для награждения профсоюзных работников и активистов за заслуги в деле развития и укрепления профсоюзного движения в области.

За минувшие десять лет 56 лучших из лучших профсоюзных лидеров и активистов удостоены этой награды. Благодаря их личному труду улучшились условия жизни и труда членов профсоюзов, разви-

вался социальный диалог как главный инструмент в решении социально-экономических прав и интересов трудящихся. Отстаивались принципы справедливой оплаты труда в зависимости от профессиональных достижений, возрастала эффективность социальной защищенности, повышалась роль профсоюзов в общественной жизни области.

История областной профсоюзной организации, которой 7 августа 2018 года исполнится 100 лет, творили тысячи наших предшественников. В числе на-



гражденных знаком Нина Михайловна Шахова, Зинаида Ивановна Казак, Николай Иванович Фролов, которые, к сожалению, уже ушли из жизни. Но мы помним и чтим этих людей – они навсегда вошли в историю Томской областной профсоюзной организации.

Нынешняя работа Федера-

ции совершенно немыслима без лидеров её членских организаций, включая руководителей координационных советов профсоюзных организаций муниципальных образований области. Высокой профсоюзной награды удостоены 23 из них. Отмечая 10-летие почетного нагрудного знака ФПО ТО, от имени президиума ФПО ТО благодарю всех обладателей этой высокой награды за добросовестный труд! Желаю успешной реализации планов и задач в дальнейшем укреплении профсоюзного движения, крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия!

ПЕТР БРЕКОТНИН,
председатель Союза организаций профсоюзов ФПО ТО

22 декабря - День энергетика

■ Профсоюз – это мы!

Сохранили все позиции

Накануне Дня энергетика, который приходится на самый короткий день в году, 22 декабря, состоялся разговор с заместителем председателя первичной профорганизации АО «ТомскРТС» Еленой Рахмоновой о знаковых событиях уходящего года в этом коллективе.

Их, по словам Елены Алексеевны, набирается немало. Подготовлен и утвержден проект отраслевого Соглашения, подписанный руководителями двух томских компаний энергетики и председателем областной организации «Всероссийского Электропрофсоюза» Людмилой Теркиной. Сейчас проект находится на согласовании у руководства Интер РАО. Документ важный. Он определяет единую систему оплаты труда, нормирования, премирования, перечень основных льгот и гарантий работникам. Кроме того, является отправным для принятия коллективных договоров. В этом году в АО «ТомскРТС» принят новый коллективный договор на 2017-2019 годы. В нем сохранены основные моменты прежнего договора, льготы и гарантии. В том числе система оплаты труда, поддержка людей в трудных житейских ситуациях, помощь на лечение, отдых взрослых и детей, компенсация работникам их оплаты за теплоэнергию.

В уходящем году продолжала крепнуть и развиваться профорганизация компании, пополняясь новыми членами профсоюза. В их числе директор компании Сергей Яковлевич Панасюк

с рядом работников аппарата управления. Этот факт говорит об умелом выстраивании отношений лидера первички Нины Ворониной с руководством компании, признании им важной роли этой общественной организации в жизни коллектива. Работа профкома направлена прежде всего на создание единой команды для эффективного решения производственных задач. К этому подключается и совет молодых специалистов под руководством Раушан Решетовой.

Для мотивации членства профком принял решение: если какие-то мероприятия оплачивает профсоюз, то преимущественным правом участия в них пользуются члены профсоюза. Накануне профессионального праздника прошла спартакиада работников городских предприятий энергетики. Организовали её АО «Томская генерация» и АО «ТомскРТС». К радости всего коллектива, в этом году чемпионом стала команда АО «ТомскРТС». Это, конечно, сплочает коллектив. А 8 декабря в Доме союзов прошел фестиваль самодеятельного творчества. Свои номера представляли и руководители подразделений, и их



работники. Все это вызвало море позитива, шуток, смеха, аплодисментов.

В течение года проводились тренинги для молодых специалистов, творческие конкурсы среди детей и взрослых. По общему мнению председателя профкома Нины Ворониной и ее заместителя Елены Рахмоновой, все эти дела идут на пользу коллектива в решении главной задачи – более эффективной работы всех подразделений компании. А для профсоюза важно то, чтобы акционеры предприятия не скупились на достойную оплату труда работников. Только в этом случае можно рассчитывать на еще больший успех.

Надежда КОРОЛЁВА

■ Лучшие работники – члены профсоюза

И в праздники - на рабочих местах

В ноябре уходящего года в «Восточных электросетях» ПАО «ТРК» прошли переговоры комиссии по подготовке и заключению коллективного договора на 2018-2020 годы.

В результате была выработана общая позиция по оплате труда, занятости, поддержанию здоровья работников. Что нашло отражение в новом локально-нормативном документе. В новом колдоговоре, как и полагается, определен перечень социальных льгот и гарантий в соответствующем разделе. Работники организации получают различные надбавки за стаж, работу во вредных условиях труда. Вышедшим на пенсию сохраняются компенсационные выплаты за электроэнергию, оказывается материальная помощь. Обязательно поощряем победителей конкурсов профессионального мастерства, которые в организации проводятся ежегодно. Как правило, лучшие работники – члены профсоюза.

В течение года у профкома немало самых разных дел и забот. Проводим много интересных мероприятий. Отмечаем на предприятии календарные праздники – День 8 марта, День защитника Отечества, День старшего поколения. Стараемся никого не забыть. Ведь внимание важно каждому человеку.

В коллективе немало молодежи. Спортсмены «Восточных электросетей» всегда участвуют в спартакиадах, проводимых в городе Асино. Много хлопот сейчас у профкома по случаю профессионального праздника – Дня энергетика. Готовим торжественное собрание, концертную программу. Будут подведены предварительные итоги работы нашего подразделения ПАО «Томская распределительная компания» за 2017 год. Труд лучших работников будет отмечен различными наградами – почетными грамотами и благодарственными письмами. На собрание обязательно придут и ветераны отрасли. Их всегда приглашаем на коллективные мероприятия, чтим большие заслуги.

Но из числа наших энергетиков на собрании будут не все работники. Часть из них в этот день, как обычно, будет трудиться на своих рабочих местах. Такова специфика предприятий энергетической отрасли. Наш праздник всегда связан с новогодними заботами. Одновременно профком готовит подарки от Деда Мороза детям и свой новогодний вечер в коллективе. Все эти профсоюзные дела сплочают коллектив, поднимают людям настроение и способствуют их эффективному труду.

Татьяна ОЧКИНА,
ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ ПО ОХРАНЕ ТРУДА,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРОФКОМА ВЭС ПАО «ТРК»

■ Будут едиными

Интеграция электросетевого комплекса

Электросети районов Томской области перейдут в собственность ПАО «Томская распределительная компания», что позволит обеспечить выполнение мероприятий по реконструкции и модернизации электрических сетей и оборудования с гарантированным источником финансирования.

Сейчас ПАО «Томская распределительная компания» приватизировала сети в 11 районах – в Асиновском, Бакчарском, Верхнекетском, Зырянском, Каргасокском, Кривошеинском, Молчановском, Первомайском, Тегульдском, Чаинском и Шегарском. В 2017 году завершены мероприятия по продаже сетей в городе Кедровом. В составе электросетевого комплекса – три подстанции 35 кВ, 19 подстанций 10/0,4 кВ, воздушные и кабельные линии электропередачи различного уровня напряжения.

Полностью завершить интеграцию электросетевого комплекса Томской области планируется в течение ближайших полутора-двух лет.

Пресс-служба ФПО ТО

■ Сплав опыта и знаний

Здесь ценят профессионализм

Компания ООО «Сибирская электросеть» занимается обслуживанием электрических сетей ряда объектов в г. Томске и Томском районе. Поддерживает их в рабочем состоянии, производит текущий ремонт электрооборудования, устраняет аварийные ситуации.

Коллектив в недавно созданной компании небольшой, но дружный. Почти сразу многие работники вступили в профсоюз, избрав председателем первички Ирину Корнилову. Профсоюзная организация небольшая, но активная. Работники уже убедились в этом. Большую помощь и поддержку оказывают Томская областная организация «Всероссийского Электропрофсоюза» и работник компании, опытный энергетик Любовь Леонидовна Олофинская. В ее послужном списке такие прямо скажем не женские для этой отрасли должности, как заместитель генерального директора Томской энергосбытовой компании, генерального директора ЗАО «Томскэнергоба-



ланс». Как руководитель, она многому научилась, работая бок о бок с Николаем Александровичем Вяткиным, известным в Сибири энергетиком, много лет возглавлявшим объединение «Томскэнерго».

«Специалисты-энергетики, которые прошли его школу, работая с ним в сложные 90-е годы, сегодня котируются очень высоко», – говорит Любовь Леонидовна.

И сама она из этой команды. Ее не надо убеждать, сколь серьезна профессия энергетика. Здесь важен не только профессионализм, но и глубоко личностные качества: внимательность, ответственность. «Немало серьезных аварий произошло в нашей стране из-за халатности работников, об этом нужно помнить всегда», – считает Любовь Олофинская.

Как энергетик-профессионал, с большим опытом работы, имеющая ряд высоких званий и наград, в том числе и министерских, Любовь Леонидовна понимает, как важно иметь сплоченную профессиональную команду и этому она учит молодых специалистов. Часть работников в свой профессиональный праздник – День энергетика – будет находиться на дежурстве. Но свободные от трудовой вахты работники вместе с профсоюзом обязательно соберутся на торжество для поздравлений, чтобы пожелать всем эффективной и безаварийной работы в этом и следующем 2018 году.

Надежда АЛЕКСАНДРОВА
На снимке: Л.Л. ОЛОФИНСКАЯ

Поздравляем!

20 ДЕКАБРЯ СВОЙ ЮБИЛЕЙНЫЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ОТМЕТИЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ АО «НПЦ «Полус» А.И. ТОЛОКОЛЬНИКОВ.



Александр Иванович после окончания ТПУ работал в «НПЦ «Полус» инженером, ведущим инженером-конструктором, неоднократно признавался лучшим по профессии.

В 1984 году А.И. Толокольникова избирают председателем крупной профсоюзной организации. Сегодня более 75% работников предприятия – члены профсоюза. Большое внимание профсоюзный лидер уделяет вопросам оздоровления, в «НПЦ «Полус» действует санаторий-профилакторий «Прометей». Под его постоянным контролем – работа с молодежью. На предприятии созданы и активно действуют молодежный совет, школа профактива и комиссия по работе с молодежью.

Президиумы Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Томской области» и Томской областной организации «Всероссийского Электропрофсоюза» сердечно поздравляет вас, Александр Иванович, с юбилеем! Желаем новых успехов в очень важной профсоюзной работе, здоровья, счастья, радости и благополучия вам и вашей семье!

Экономика, общество

Северск - удобный для жизни город

ЗАТО Северск вошел в топ-10 и занял седьмое место в рейтинге удобных для жизни городов Российской Федерации, составленном порталом Domofond.ru.

Специалисты портала Domofond.ru провели масштабный опрос более 258 тысяч россиян и по его результатам составили рейтинг 250 городов России, удобных для проживания. Жителям было предложено оценить по пятибалльной шкале безопасность,

чистоту, общественный транспорт, магазины, досуг, инфраструктуру для детей, качество работы коммунальных служб, соседей, соотношение стоимости и качества жизни. Горожане высоко оценили сервис шаговой доступности: супермаркеты, театры, аптеки, детские площадки, бассейны, детские сады, школы, отделения банков, условия для спорта, тишину и большое количество зеленых насаждений в Северске.

«НПЦ «Полус» - лидер рейтинга

По итогам 2017 года АО «НПЦ «Полус» возглавил топ-15 инновационных компаний ежегодного рейтинга российских высокотехнологичных быстроразвивающихся компаний «Тех-Успех-2017».

Рейтинг с 2012 года организует Российская венчурная компания в партнерстве с РвС, Ассоциацией инновационных регионов России и Национальным исследовательским университетом

«Высшая школа экономики».

В 2016 году «ТехУспех» стал официальным инструментом отбора компаний в приоритетный проект Минэкономразвития РФ «Национальные чемпионы». По итогам этого года также планируется активное взаимодействие с участниками рейтинга, оказание поддержки, помощь в подборе инвестиционных инструментов, работе с госкорпорациями и институтами развития.

Центры создания инноваций

Три томских университета по итогам конкурсного отбора, проведенного Министерством образования и науки РФ, стали участниками приоритетного проекта «Вузы как центры пространства создания инноваций».

В число участников проекта вошли НИ ТГУ, НИ ТПУ, а также опорный СибГМУ. Итоги конкурса были объявлены

в Белгороде на форуме «Опорные университеты – драйверы развития регионов». Целью создания вузов – инновационных центров является включение университетов в решение задач устойчивого социально-экономического развития регионов.

Павел АЛЕКСАНДРОВ

Это наша история

Целый век на гребне профсоюзной волны

В санатории «Синий Утёс» прошло торжественное мероприятие профсоюзного актива АО «Томская судоходная компания». Разные поколения говорили об истории компании и ее профсоюзной организации. Эта встреча поколений стала завершающим этапом празднования 100-летия Профсоюза работников водного транспорта.

Председатель профорганизации АО «Томская судоходная компания» Л.В. Печкина рассказала о создании и развитии профсоюза речников в Обь-Иртышском бассейне. После февральской революции речники Сибири объединились в профсоюз, а в мае 1917 года по инициативе томских речников местные союзы судоходных рабочих и служащих, союз грузчиков и чернорабочих создали единый «Союз судоходных рабочих и служащих рек Западной Сибири» («Судосоюз»). Сегодня профорганизация «ТСК» входит в состав Обской бассейновой организации Профсоюза работников водного транспорта РФ.

Просмотрев документальные фильмы, участники мероприятия узнали немало интересного о делах ЦК профсоюза и профорганизации Томской судоходной компании. Говорили в этот день и о проблемах профсоюзного членства, о том, как сделать, чтобы оно было стопроцентным. Ведь от этого напрямую зависит сила и позиция ЦК профсоюза, отстаивающего интересы водников, членов профсоюза, на уровне государства.

Ветеран профдвижения А.В. Якимович, возглавлявший в 70-х годах одно из важнейших подразделений Томского речного порта – Чернореченский грузовой район,



рассказал об истории создания компании, начиная от Сибирской пристани и до крупного предприятия, являющегося лидером в Западной Сибири и в целом в России. Его супруга также работала в речном порту и являлась членом профкома предприятия.

Затем слово дали молодежи. Председатель молодежной комиссии компании М.Г. Захарова говорила о том, как решаются молодежные проблемы сегодня. Чего удалось достичь ребятам? Одно из последних достижений – первое место в областном конкурсе ФПО ТО «Лучшая молодежная комиссия первичной профсоюзной организации» в 2017 году. Молодежь судоходной компании активно участвует и в других конкурсах, форумах и фестивалях, в том числе и всероссийского уровня. Дружит со спортом, вносит предложения в раздел колдоговора «Молодежная политика компании».

Профсоюзным активистам вручены благодарственные письма от имени профкома, а победителям в областном конкурсе молодежных комиссий – почётные грамоты Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Томской области». Завершая встречу разных поколений, председатель профкома Л.В. Печкина подчеркнула, что пройдут годы и это событие тоже станет историей. В зале соберутся уже другие люди и будут вспоминать сегодняшние дела компании и профсоюза томских речников.

А потом была разнообразная культурная программа – праздничный заплыв в бассейне, катание на горках, прогулки и экскурсии по окрестностям, фотографирование на память.

Александр МАЛЫШЕНКО
Фото автора

Горячий телефон

53-40-95

На вопросы читателей ОТВЕЧАЕТ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ЗАВЕДУЩЕГО ОТДЕЛОМ СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ Томской области
Ирина НИКУЛИНА



Праздники в учебном отпуске

? Работнику в соответствии со справкой – вызовом высшего учебного заведения – был предоставлен учебный отпуск на 30 календарных дней с 10 февраля 2017 года. В период учебного отпуска попадают два праздничных дня: 23 февраля и 8 марта. Увеличивается ли учебный отпуск на количество нерабочих праздничных дней, попадающих на его период?

Н.И. Викулов, г. Стрежевой

– Статьей 120 Трудового кодекса РФ предусмотрена норма, исключающая нерабочие праздничные дни из подсчета календарных дней отпуска только для ежегодного основного или ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска. Для учебных отпусков трудовое законодательство аналогичного правила не устанавливает. В связи с этим правовые основания для увеличения учебного отпуска на количество нерабочих праздничных дней, попадающих на период учебного отпуска, не имеются. Отпуска в связи с обучением имеют строго целевое назначение и должны быть использованы в установленные сроки.

Перенос невозможен

? Может ли работник перенести учебный отпуск для использования в другое время, если он совпал с началом основного ежегодного оплачиваемого отпуска?

А.И. Травников, г. Томск

– Учебный отпуск является целевым и не может быть перенесен для использования в другое время. Поэтому если начало основного ежегодного оплачиваемого отпуска совпало с учебным отпуском, то только ежегодный основной оплачиваемый отпуск по соглашению между работником и работодателем может быть перенесен на другое время.

Условия сохраняются

? Проработав два года в школе учителем начальных классов, я ушла в декретный отпуск по уходу за ребенком. Разъясните, какую минимальную нагрузку мне могут установить после выхода на работу?

В.И. Гореликова, г. Томск

– В соответствии с нормами статьи 256 Трудового кодекса РФ на период отпуска по уходу за ребенком за работником сохраняется место работы (должность). Следовательно, при выходе на работу должны сохраниться те условия труда, включая объем учебной нагрузки, которые были у вас до ухода в отпуск по уходу за ребенком.

Ведущая рубрика
Надежда КОРОЛЕВА

ПРЕМИЯ «ДУША РОССИИ» – ХУДРУКУ АНСАМБЛЯ ИЗ СТРЕЖЕВОГО

Художественный руководитель детского ансамбля народных инструментов «Дудари» города Стрежевой Сергей Пикулин награжден премией Правительства РФ «Душа России».



ная культура» и «Народный танец».

Премия в номинации «Народная музыка» С.А. Пикули-

жетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств» городского округа Стрежевой, присуждена за плодотворную работу в сфере сохранения и развития народных художественных традиций и выдающиеся творческие достижения.

12 декабря 2017 года в Москве в Концертном зале имени Чайковского с участием министри культуры РФ Владимира Мединского состоялась торжественная церемония вручения премий Правительства Российской Федерации «Душа России».

Павел МУСОРИН

Спартакиада энергетиков

УСПЕШНЫЕ В РАБОТЕ И СПОРТЕ

В Томске прошла традиционная спартакиада энергетиков города, в которой приняли участие команды АО «Томская генерация», АО «ТомскРТС», ПАО «ТРК», ПАО «Томскэнерго-сбыт», ООО «Горсети» и НИ ТПУ. Соревнования проходили в лёгкоатлетическом манеже «Гармония» и спорткомплексе «Кедр».

Соревновались энергетики в восьми видах спорта: мини-футболе, лыжной эстафете, настольном теннисе, дартсе, перетягивании каната, стритболе, плавании и кроссфите. Последний вид спорта для многих в новинку, а между тем под этим словом скрывается программа упражнений на силу и выносливость, состоящая из аэробных упражнений, гимнастики и тяжелой атлетики.

Соревнования были по-на-

стоящему зрелищными. Команда АО «Томская генерация» завоевала четыре «бронзы» – в настольном теннисе, кроссфите, перетягивании каната и стритболе. Чемпионами спартакиады стали спортсмены из АО «ТомскРТС», которым удалось победить в перетягивании каната, кроссфит-эстафете, стритболу, личном первенстве среди женщин по дартсу. Кроме того, члены команды АО «ТомскРТС» поднимались на пьедестал почёта в играх по настольному теннису среди мужчин (Юрий Сиротюк – 3-е место) и женщин (Гульнара Коваленко – 3-е место). В плавании также бронзовым призером стал Сергей Терехин.

Энергетики еще раз доказали, что спорт и труд рядом идут.

Пресс-служба ФПО ТО



Новогодний турнир по мини-футболу на призы ФПО ТО

ГОТОВИМ ЧЕМПИОНОВ!

С 28 декабря 2017 г. по 8 января 2018 г. в спортивном комплексе «Восход» ДЮСШ-17 состоится XIX Новогодний турнир по мини-футболу среди детских команд области на призы Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Томской области». Сегодня главный судья турнира А.А. АЛТУХОВ рассказывает о предстоящем спортивном событии.

– В спортивном комплексе «Восход» соберутся более 30 команд и 500 юных футболистов 2003-2009 годов рождения, которые в течение 11 дней разыграют командное первенство в 5 возрастных группах. Спортивный азарт и дух дружбы, бодрость и настрой участни-

ков турнира на победу создают ту особую атмосферу праздника футбола, в которой всегда проходят встречи команд на Новогоднем турнире. Наступающий 2018 год – знаковый год для российского футбола. Главное спортивное событие 2018 года в России – чемпионат мира по футболу. Юные футболисты хорошо знают об этом событии мирового значения и связывают с ним наш Новогодний турнир. Каждой команде хочется стать чемпионом и завоевать главный приз ФПО ТО.

В спортшколе мы приучаем воспитанников к непреложному жизненному правилу: футбол – не только ради высоких достижений, он – для образа и стиля жизни, основанных на серь-



езном отношении к учебе, получению знаний. Радуется, что в последнее время интерес к футболу среди школьников растет. Для многих занятия спортом становятся необходимой составляющей собственной жизни. Об этом ребята заявляют с нескрываемой гордостью, для них победы на подобных турнирах расцениваются определенной мерой собственного достоинства.

Именно поэтому подведение итогов турнира мы

проводим с участием родителей. Вот и на этот раз его организаторы – ФПО ТО и управление физической культуры и спорта Администрации г. Томска – приглашают юных спортсменов и их родителей 8 января 2018 года в Большой зал Дома союзов, где состоится спортивный праздник по случаю завершения Новогоднего турнира по мини-футболу и будут награждены чемпионы.

Борис ЕГОРОВ

В НОВЫЙ ГОД И РОЖДЕСТВО

Томичам откроется возможность посетить более двух сотен мероприятий в новогодние праздники.

Среди этих мероприятий – различные конкурсы, игры, дискотеки на катке, спортивные состязания, фестивали, ярмарки, концерты и многое другое. Главной праздничной площадкой по традиции станет Новособорная площадь, оформление которой связано с природой Сибири. 16 декабря на Новособорной площади состоится праздник «Елка-2018. Зажигай!», открыт ледовый городок и каток на пер. Томском. Любителей фигурного катания уже удивляет иллюминация в виде звездного неба. Всего на территории Томска жители и гости могут воспользоваться услугами 25 ледовых катков.

С 23 декабря по 8 января в троллейбусах и трамваях города будет поздравительная акция «Новогодний десант Деда Мороза». В дни новогодних каникул на Новособорной площади пройдет городской семейный фестиваль «Зимние забавы» с концертами, играми и спортивными мероприятиями. 7 января в Театре юного зрителя состоится традиционный городской рождественский вечер-концерт под патронажем мэра Томска Ивана Кляйна. Центральным событием торжества станет салют в Томске в новогоднюю ночь.

Новогодняя иллюминация будет украшать Томск с 16 декабря до 1 февраля 2018 года.

Туннель желаний от ООО «Горсети»

Специалисты компании ООО «Горсети» смонтировали возле Томского театра драмы 22-метровый светодиодный туннель.

Начальник производственно-ремонтной базы «Горсетей» Александр Белецкий уточнил, что с этого года компания стала самостоятельно изготавливать праздничную иллюминацию, в том числе и объемную. Опыт томичи переняли у коллег из Москвы и Петербурга. 22-метровый светодиодный туннель, по его словам, – это что-то типа комплекса радужных сводов из пяти цветов. В Новый год, когда люди верят в чудеса, его можно будет воспринимать как волшебный: например, загадывать желание и быстро по нему пробегать.

Анатолий ПЕТРОВ

ДВОРЕЦ СПОРТА МАЛАЯ АРЕНА

ЗИМНЯЯ СКАЗКА В ДЖУНГЛЯХ ЕЛКА ДВОРЦОВАЯ

С 23 ДЕКАБРЯ

0+ Бесплатно детям до 3 лет

55-60-29
8-913-829-08-93
8-952-883-29-29

РОЗЫГРЫШ ГИРОКУТЕРОВ, СМАРТФОНОВ, ОЧКОВ ВИРТУАЛЬНОЙ РЕАЛЬНОСТИ, 3D РУЧЕК, А ТАКЖЕ ПАРАД КОСТЮМОВ, ДИСКОТЕКА

ДВОРЕЦТОМСК.РФ kassav.ru 710 900

